

Gemeenteraad Borger-Odoorn

Ons kenmerk

Behandeld door
L. Kuipers
Doorkiesnummer
14 0591
Bijlage

Datum

30 januari 2023

Onderwerp

Beantwoording schriftelijke vragen inzake de opheffing Energiecoöperatie Valthe

Geachte leden van de Raad,

Op 15 december 2022 ontvingen wij schriftelijke vragen van de CDA-fractie op basis van artikel 40 van het Reglement van Orde inzake de opheffing Energiecoöperatie Valthe. Hierna vindt u per deelvraag de beantwoording vanuit het college.

Antwoord van het College:

Vraag 1: Wat is de reactie van het College op de beëindiging van de Energie Coöperatie Valthe?

Antwoord: Het college heeft veel waardering voor de inspanningen die de Energie Coöperatie Valthe sinds haar oprichting in 2019 in het kader van de energietransitie heeft geleverd, zoals ondersteuning van de inzet van energiecoaches en de ontwikkeling van een ambitieuze roadmap voor een

aardgasvrij Valthe. De concrete plannen voor een proeftuin op het gebied van waterstof, een zonnepark en een aantal zon op dak-projecten hebben om verschillende redenen tot op heden niet geleid tot het gewenste resultaat. De bestuursleden van de coöperatie hebben daarom besloten om de leden voor te gaan stellen de Energie Coöperatie Valthe op te heffen. Door het coöperatiebestuur is aangegeven dat deze besluitvorming begin februari is voorzien.

In een gesprek met het bestuur van de coöperatie en een vertegenwoordiger van Plaatselijk Belang Valthe hebben wij onze waardering uitgesproken voor de inzet vanuit de Energie Coöperatie Valthe. Daarbij hebben wij aangegeven begrip te hebben voor het voorgenomen besluit tot opheffing maar ook graag gebruik te willen maken van de kennis en ervaringen die tot op heden zijn opgedaan om de warmtetransitie in Valthe in samenwerking vorm te geven op basis van een wijkuitvoeringsplan.

Vraag 2: Wat betekent deze beëindiging voor het wijkuitvoeringsplan Valthe?

Antwoord: De voorgenomen opheffing van de Energie Coöperatie Valthe heeft geen directe gevolgen voor het tot stand komen van het wijkuitvoeringsplan. Vanuit Plaatselijk Belang Valthe is aangegeven dat in het geval de leden besluiten tot opheffing van de energievoöperatie, er een voornemen is tot oprichting van een bewonerswerkgroep die zich gaat bezig met de energietransitie. Wij hebben toegezegd die werkgroep dan de ondersteuning bieden die nodig is om tot een wijkuitvoeringsplan te komen.

Vraag 3: Hoe denkt de gemeente de energie bij andere initiatieven te waarborgen zodat ze niet in dezelfde situatie komen?

Antwoord: Lokale betrokkenheid bij de realisatie van de wijkgerichte aanpak van de warmtetransitie is van groot belang. In verschillende dorpen zijn bewonerswerkgroepen aan de slag om aan deze opgave invulling te geven. Vanuit de gemeente wordt hierbij waar wenselijk en passend bij onze ambtelijke capaciteit ondersteuning geboden. Hoe dit richting de toekomst verder vorm moet krijgen, ook voor nieuwe initiatieven, zijn wij op dit moment nog aan het

verkennen. In het tweede kwartaal van 2023 zullen wij de raad per brief informeren over de wijkgerichte aanpak warmtetransitie. Dit thema nemen we daarin mee.

Vraag 4: Wat denkt het college nog nodig te hebben, bijvoorbeeld uit Den Haag, om te komen tot succesvolle wijkuitvoeringsplannen?

Antwoord: In de brief over de wijkgerichte aanpak warmtetransitie zullen wij u ook informeren over wat wij voor onze aanpak nog nodig denken te hebben.

Wij vrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Borger-Odoorn,

de secretaris,

de burgemeester,



drs. D.C. Rensen



mr. J. Seton